

一、前言:人如何能在認識神這最重要的事上,不斷成長、長大成熟、進入完全?

二、內容:

**(一)嬰孩與成人的對比-牛奶與乾糧 (5:11-12):**作者感嘆有些人已經遲鈍,沒有辦法聽進去這些教導,他用嬰孩跟成人之間的比喻說明,鼓勵信徒應當要從嬰孩轉而成為成人,從領受牛奶轉而能夠吃乾糧。作者鼓勵信徒應當要將基督的道理,從認識耶穌基督的生平、講論以及事蹟這些客觀的事實,轉而更深經歷究竟認識耶穌基督要帶來什麼樣的實質意義,作為主觀信仰的基礎,當一個人只能以客觀的角度看見聖經的真理,卻沒有辦法使得聖經真理成為自己主觀意識當中願意實踐的信仰,這些客觀的真理對他們而言,很可能就只是知識而已。作者強調讀者聽不進去的狀態,乃是只能喝奶、不能吃乾糧的狀態,而他們無法聽進去的根本原因可能有很多,有時可能是因為驕傲,更多時候可能是因為懶惰,覺得自己信了耶穌,那就這樣就好,以致於失去了渴慕的心,躲在自己的舒適圈,不願意面對成長可能付出的代價,然而對於一個對信仰認真的基督徒而言,需要常常提醒自己,不要在原地踏步,不要成為一個不願意成長的人,也不要成為一個不願意盡義務只懂得享受的人。

**(二)離開道理開端進入完全 (5:13-6:3):**

**1.進入完全乃是要能夠真正認識真理,並且能夠以真理作為生活判斷的標準。**作者指出長大成熟的特徵,是「能分辨好歹,熟悉仁義的道理」,不陷入一知半解的景況。當一個人還是嬰孩的時候,他就只能喝那些經過消化之後的牛奶,所有的真理沒有辦法跟自己有直接的關係,於是就沒有辦法熟練仁義的道理,也就是在生活中的大小事物當中,根本沒有辦法反映出來信仰對這個人的影響是什麼,因為他看不見真正永恆的價值與意義,在嬰孩的眼中所看見的,仍舊只是自己目前的利益,只有真正長大成人,能夠將真理好像乾糧一樣,自己從神領受話語與信息,這幫助我們面對生活中的每個處境,都在神的話語與聖靈的引導下,即時、正確並智慧的回應,真真實實成為自己一段一段咀嚼過、消化過的信仰,才有可能因為看清楚永恆的價值,不再只是以自己的利益作為出發,而能真正看清楚到底什麼是好、什麼是壞。人之所以能夠成熟,是需要經過操練,而操練是趨於成熟的重要因素。

**2.長大成熟的第二個關鍵是耶穌基督祭司的職分。**耶穌基督之所以可以忍受苦難,因為祂不像地上的祭司一樣,是照著傳統而有的條例,而是在乎永恆的主,而祂親自經歷過忍受苦難而得榮耀,成為我們跟隨者最大的盼望,我們不再需要只是透過各式各樣的儀式、方法,試著要讓自己得到拯救,而是我們能夠因為跟隨基督的榜樣,真正達到生命的長大成熟。

**3.生命趨於成熟的第三個基礎,乃在於這是神的心意。**若神許可的話,我們就可以離開基督道理的開端,竭力進到完全的地步。作者使用了一個「所以」作為連結,告訴我們趨於成熟似乎是理所當然的事,不是因為道理難懂,就減低道理的深度;也不是因為道理難懂,就勉強信徒應當跟上。而是因為道理難懂,所以勉勵信徒可以領受耶穌基督大祭司的恩典而跟上腳步,在耶穌基督的做為當中能夠使人得到進步,作者提醒了信徒當我們把焦點放在跟隨著耶穌基督進入完全,便能夠離開道理的開端,這是神的心意,也是神讓耶穌基督來到這個世界上,願意成就的應許。

**三、結論:**

願我們在跟隨基督耶穌的腳步時,真正經歷神豐富的恩典,透過耶穌基督大祭司的職分,我們知道那一位耶穌基督已經成為我們個人的榜樣,要讓我們在面對掙扎、挑戰、挫折、危機、試探、落差時,我們知道有一位忠信的大祭司,要率領我們離開基督道理的開端,竭力進到完全的地步,生命的長大成熟不再是一種選項,而是一種領受神恩的人,都能夠進入的歷程。

**四、金句:**希伯來書六 1-3 所以,我們應當離開基督道理的開端,竭力進到完全的地步,不必再立根基,就如那懊悔死行,信靠神、各樣洗禮、按手之禮、死人復活,以及永遠審判各等教訓。神若許我們,我們必如此行。

**五、默想與分享:**在生活中實踐信仰,在哪些方面,我需要倚靠主,使生命漸漸長大成熟、活出有主生命的樣式?